青岛市教育局处室函件
──────────────────────────────
关于做好2017至2018学年国家开发银行生源地信用助学贷款申请受理工作的通知
各区、市教育（体）局，高新区人才服务和教育体育发展局，有关在青高校：

    2017年高校招生工作已经开始，为确保我市家庭经济困难学生顺利入学，现就做好2017-2018学年国家开发银行生源地信用助学贷款申请受理工作的有关事宜通知如下：

一、贷款申请受理时间

各区市受理贷款学生申请时间为2017年8月1日至9月12日。

二、贷款申请受理对象

根据教育部等四部委《关于进一步落实高等教育学生资助政策的通知》（财科教〔2017〕21号）要求，从2017年秋季学期起进一步拓展国家助学贷款业务范围，实现高校、科研院所、党校、行政学院、会计学院等培养单位全覆盖，实现全日制普通本专科生、研究生、预科生全覆盖。

各区市要按照《关于<印发2017年国家开发银行国家助学贷款工作指引>的通知》（教助中心〔2017〕21号，附件1）和《国家助学贷款操作规程（2016版）》要求，在市下达的贷款控制额度内，做好生源地信用助学贷款资助对象贷款资格审核工作。

建档立卡农村贫困家庭学生、续贷学生和已通过高中预申请的首贷学生无需再次进行贷款资格审核，可直接纳入贷款对象范围，确保“应贷尽贷”。

三、贷款额度和用途

普通本专科学生贷款最高不超过8000元，研究生不超过12000元，主要用于解决学生在校期间的学费和住宿费问题，超出学费和住宿费的部分可用于生活费。

四、贷款申请受理流程

（一）贷款网上申请。国家开发银行生源地信用助学贷款全部实行网上申请(网址：https://sls.cdb.com.cn),今年网上申请截止至9月12日。各区市、各高校要认真组织贷款学生做好在线注册、《国家开发银行生源地信用助学贷款约定与承诺书》签订、申请信息录入、贷款申请表打印等工作。高校应组织续贷的学生填写“续贷声明”，并完成续贷声明核实工作，续贷声明内容应客观真实、积极向上。县级资助中心应确认续贷声明审核通过后，方能受理续贷申请。若续贷声明填写不规范，县级资助中心应指导学生修改完善，并对学生重新提交的续贷声明进行现场审核，不得以高校未审核为理由拒绝贷款申请。具体操作办法请参照《国家助学贷款操作规程（2016版）》（可通过“山东省学生资助管理网－办公自动化系统”下载）。

在我市市属高校就读的外省籍学生申请生源地贷款，各高校须按照其生源所在地的工作要求予以办理相关手续。其中，属国家开发银行生源地助学贷款的，参照上述办法进行网上申请。

（二）贷款申请受理。各区市在收到贷款学生申请材料后，要及时认真做好材料审核、借款合同签订和《国家开发银行生源地助学贷款受理证明》（以下简称《贷款受理证明》）打印等工作。申请受理工作要严格按照规定的条件和程序办理，不得增设任何额外手续。
本学年所有借款合同一律套打，严禁各区市以任何形式私印空白合同文本。今年合同文本内容有变更，合同的领取和使用将另行通知。

（三）贷款学生账户开立。生源地信用助学贷款资金拨付采用“支付宝”方式办理。各区市在为贷款学生生成合同时，系统将自动生成“支付宝”账户，用于生源地贷款发放和本息回收。（支付宝相关操作方法请登录支付宝网站查询或拨打客服电话95188）。
（四）贷款学生报到注册。新学期开学后，贷款学生持《贷款受理证明》到学校报到，各高校要及时给予注册，并办理相关入学手续。

（五）电子合同回执单确认。具体流程为：贷款学生成功申请生源地信用助学贷款后，系统自动生成《贷款受理证明》（上附验证码）；区市学生资助管理中心打印《贷款受理证明》并加盖公章，交由贷款学生携带至高校报到；高校学生资助中心根据《贷款受理证明》，在系统中录入并确认验证码和欠缴金额；区市学生资助管理中心在系统中进行确认，电子合同回执单生效。各高校应于2017年10月10日前为贷款学生录入并确认验证码和欠缴金额，截至2017年10月10日未录入电子合同回执单的学生贷款申请将被谢绝。
五、有关要求

（一）各区市、各高校要尽快在国家开发银行生源地信用助学贷款系统中更新负责生源地信用助学贷款工作人员相关信息；要通过网站或张贴公告等方式对外公布联系方式或热线咨询电话，保证受理期间热线电话畅通，及时回答学生的咨询和投诉，提升服务质量；各高校要于贷款申请受理前做好高校账户维护、学费和住宿费收取标准录入工作。

（二）各单位要继续做好生源地信用助学贷款政策宣传工作，在区市学生资助管理中心业务受理现场悬挂“贯彻党的十八大精神，不让孩子失去上大学的机会”和“国家开发银行生源地信用助学贷款xx县办理中心”等内容的横幅，为贷款学生讲解办理程序、提供咨询，并认真组织贷款学生办理相关申请手续。国家开发银行青岛市分行制定了《生源地信用助学贷款学生申请须知》（见附件2），也可通过“青岛市教育局—为您服务—学生资助—下载专区”下载。
（三）各区市要统筹安排好各项工作，确保具体工作人员集中精力在规定的时间内受理生源地信用助学贷款申请工作。尚未成立专门学生资助管理机构的单位，要在相关机构加挂学生资助管理中心牌子，方便学生和家长顺利办理贷款业务。要按照我市规定条件和程序办理，不得增设任何额外手续。
（四）国家开发银行总行设立了“95593助学贷款呼叫中心”，面向全国提供咨询解答服务。

未尽事宜，请分别与市学生资助管理中心、国家开发银行青岛市分行联系。

市学生资助管理中心联系人：陈敬娟，联系电话：82734236
国家开发银行青岛市分行联系人：张森，联系电话：83783066
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